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Ata da  Reunião 10/2021 do Colegiado do curso de
Bacharelado em Arquitetura e Urbanismo do IFMG,

realizada em 21 de dezembro o de 2021
Ata da reunião 10/2021 do Colegiado eleito do curso de Bacharelado em Arquitetura e Urbanismo do
IFMG Campus Santa Luzia, realizada no dia vinte e um de dezembro de dois mil e vinte e um, com a
presença dos seguintes membros: Harlley Sander Silva Torres, Coordenador do Curso e Presidente do
Colegiado, Olívia Ferreira da Silva, membro representante da Direção de Ensino Pesquisa e Extensão, Ana
Isabel de Sá, representante docente titular área específica, Jansen Paulo Ribeiro Lana, membro titular
representante dos discentes. Às dezessete horas o professor Harlley iniciou a reunião apresentando a pauta:
a) retorno presencial a partir de janeiro de dois mil e vinte e dois em apreciação à Instrução Normativa Nº
03 (três) de quatro de novembro de dois mil e vinte e um; b) aprovação das disciplinas extra e tópicos
especiais para o primeiro semestre de dois mil e vinte e dois. Sobre o primeiro ponto de pauta, Harlley
apresentou o Ofício enviado pela Diretoria de Ensino Pesquisa e Extensão - DEPE sobre a IN 03/2021, as
anotações sobre a reunião realizada com os docentes do curso em quatorze de dezembro de dois mil e vite
um e os emails enviados pelos professores Neilson José da Silva e Leandro de Souza e Aguiar. Ana Isabel,
diz que na reunião dos docentes, os professores se posicionaram em manter o ensino híbrido. Jansen diz
que certamente não haverá adesão ao retorno presencial.  Considerando o posicionamento dos professores
presentes na reunião do dia quatorze de dezembro, Harlley disse que seu posicionamento é de manter o
ensino híbrido, pois provavelmente não haverá adesão, o semestre já está entrando em finalização e será
uma mudança de dinâmica que não será proveitosa. Ana Isabel disse que modificar a rotina no final do
semestre pode ser prejudicial ao aprendizado. Ana Isabel disse que acha importante iniciar o quanto antes
o planejamento e divulgação sobre o regime presencial em março, início do próximo semestre. Jansen
concorda. Olívia também lembrou que tem alunos morando em outros estados e precisam de tempo para
voltar. Ficaria inviável para muitos estudantes o retorno presencial em janeiro. Harlley disse que o
abandono já é uma realidade mesmo no ensino remoto. Citou as disciplinas Estúdio X, de Arquitetura e
Urbanismo, e Detalhamento de Projetos e Mobiliário, do Curso de Design, que tiveram  cinquenta por
cento de evasão. Ana Isabel concordou e disse que ocorreu o   mesmo com Estúdio 8. Esta foi uma
preocupação colocada pelo Professor Leandro Aguiar na reunião com docentes. Assim, todos os presentes
concordaram que deve-se manter o ensino híbrido com encontros presenciais, marcados antecipadamente.
Sobre o segundo ponto da pauta, tópicos especiais, esses foram sugeridos na reunião de coordenadores de
cursos para distribuição de encargos didáticos. Não houve objeções à criação dos tópicos no Eixo TEC-1.
São eles:  Tópicos Especiais 05: Temas Atuais em Ética, com dois créditos, lecionados pelo Prof. Danilo
Arnaldo para 7º período sem pré-requisitos; Tópicos Especiais 06: Oficinas de Texto com 2 créditos,
lecionados pela Professora Simone Guimarães para o nono período. Estes, em especial, darão apoio aos
seminários de TCC e, preferencialmente, todos os estudantes do nono período devem  se matricular. Ana
Isabel disse que será ótimo para a estruturação da pesquisa e contribuirá com os docentes que ficam
sobrecarregados com as orientações. Jansen concordou dizendo que contribuirá com a pesquisa e lembrou
que alguns alunos foram reprovados no semestre passado. Harlley explicou que a disciplina extra Oficinas
de TCC foi uma solicitação dos estudantes. De acordo com o levantamento no início do semestre,
aproximadamente 8 estudantes não puderam fazer a disciplina em 2021 em função dos pré-requisitos. O
representante do corpo discente, Jansen, apresentou a demanda de criação de disciplina extra em 2022 nas
últimas reuniões. O NDE se posicionou a favor da criação da disciplina extra. Assim todos concordam
com a criação da disciplina extra Oficinas de TCC.  Não havendo mais nada a tratar, a reunião foi
encerrada às dezoito horas e eu, Harlley Sander Silva Torres, lavrei a presente ata que, após lida e
aprovada, será assinada por mim e demais presentes.
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Santa Luzia, 21 de dezembro de 2021.

Documento assinado eletronicamente por Harlley Sander Silva Torres, Coordenador(a) do Curso
de Arquitetura e Urbanismo - Campus Santa Luzia, em 21/12/2021, às 18:21, conforme art. 1º, III,
"b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Olivia Ferreira da Silva, Auxiliar de Biblioteca, em
21/12/2021, às 18:25, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Jansen Paulo Ribeiro Lana, Usuário Externo, em
21/12/2021, às 18:56, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Ana Isabel Junho Anastasia de Sa, Professora, em
21/12/2021, às 20:26, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site https://sei.ifmg.edu.br/consultadocs
informando o código verificador 1046466 e o código CRC A74C171F.
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